
 

 

 

 

Exercice 1(QCM)(4 points) 

1) La forme exponentielle de (−1 − 𝑖 3) est  

a) 2𝑒
𝑖4𝜋

3                                              b)2𝑒
𝑖𝜋

3                                            c)2𝑒
𝑖2𝜋

3  

2) Si z un nombre complexe tels que  𝑧 = 2  𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠  𝑧 −
1

𝑧 
 = 

a)
1

2
                                                     b)1                                              c)

3

2
 

3)Si
𝜋

6
est un argument de z alors un argument de  

𝑖

𝑧 2
est ∶ 

a)
5𝜋

6
                                                  b) 

𝜋

6
                                           c) −

5𝜋
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4) Soit θ un réel alors   1 − 𝑒𝑖𝜃 = 

a) 2 sin  
𝜃

2
 𝑒𝑖 

𝜃

2
+
𝜋

2
                        b)2 sin  

𝜃

2
 𝑒𝑖 

𝜃

2
−
𝜋

2
                      c)2 cos  

𝜃

2
 𝑒𝑖

𝜃

2  

Exercice 2(3 points) 

On donne ci-dessous le tableau de  variation d’une fonction  𝑓 continue sur ℝ. 

𝑥 −∞                −2                    0                     2                          +∞ 
𝑓(𝑥)    0                                            2                                                   0 

 
                         −3                                      −3                                         

 

1) a)Donner  le nombre des solutions de l’équation  𝐸 : 𝑓 𝑥 = 0. 

b) On suppose que  1 est une solution  de  𝐸  et on note α la deuxième  solution  

*Vérifier  que α < 1 

**) En déduire le signe de 𝑓(𝑥) 

2)Calculer lim
𝑥→+∞

𝑓  
1

𝑥
   puis lim

𝑥→−∞
𝑓  

2𝑥

𝑥 − 1
⁡   
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Exercice 3(6 points) 

Dans le plan complexe P rapporté à un repère orthonormé direct : 𝑂; 𝑢  , 𝑣   

On désigne par A , B et C les points d’affixes   respectives   𝑖  , −1  et 1 

Soit l’application 𝑓du P dans P qui à  tout point M d’affixe  z  associe  le  point M’ d’affixe z’ 

tel que 𝑧′ =
𝑧 + 1

𝑧 − 𝑖
   z un nombre complexe diffèrent de 𝑖   

1 a  Déterminer l’affixe 𝑧𝐶 ′  du point C’  image de point C par 𝑓 

b) Donner la forme exponentielle de 𝑧𝐶′  

2 a Déterminer l’ensembles des points M tels que z’ soit réel. 

b) Déterminer l’ensemble de point M tel que z’ soit imaginaire pure 

3)a) Montrer que pour tout z ≠ i on a : 𝑂𝑀′ =
𝐵𝑀

𝐴𝑀
 

b) Déterminer l’ensemble des points M’ lorsque M décrit la médiatrice de segment  𝐴𝐵  

4)a)Montrer que   𝑧′ − 1  𝑧 − 𝑖  =  2 

b) En déduire l’ensemble des points M’ lorsque le point M décrit le cercle de centre A est de rayon  2 

Exercice 4(7 points) 

Soit la fonction 𝑓 définie sur IR par   𝑓 𝑥 =  

𝑥 + cos⁡(𝜋𝑥) 

𝑥 − 1
       𝑠𝑖 𝑥 < 1

 𝑥2 + 3 − 1        𝑠𝑖  𝑥 ≥ 1

  

On désigne par (C ) la courbe représentative de 𝑓 sur un repère orthonormée  𝑂; 𝑖 , 𝑗   du plan. 

1)a)Montrer que lim
𝑥→1−

𝑓(𝑥) = 1  On vous donne  lim
𝑥→1−

1 + cos⁡(𝜋𝑥) 

𝑥 − 1
= 0  

b)En déduire que 𝑓 continue en 1 

c) Montrer que 𝑓 est continue sur IR 

2)a) Vérifier que pour tout  𝑥 ∈  −∞; 1  ;  
𝑥 + 1

𝑥 − 1
≤ 𝑓(𝑥) ≤ 1 

 b  En déduire que la droite d’équation y = 1 est une asymptote { (C ) au voisinage de −∞ 

3)a) Calculer  lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) 

b) Montrer que   lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) − 𝑥 = −1  , interpréter graphiquement le résultat obtenu.  

4) a)Montrer que l’équation 𝑓 𝑥 = 0 admet au moins une solution α dans  −
1

2
, 0  

b) Montrer que  sin πα = −  1 − α2  


